

# Новосибирский пловец-колясочник Максим Тюленев завоевал четыре медали на Кубке России

25.11.2025



В начале этого года новосибирский пловец-колясочник Максим Тюленев вернулся с чемпионата России с «золотом». В ноябре 20-летний спортсмен выступил на Кубке России и завоевал четыре медали – золотую, две серебряные и бронзовую. Молодой человек выкладывается на все сто процентов на тренировках и турнирах: его мечта – стать членом паралимпийской сборной России.

Стоит добавить, что ежедневно Максим проявляет терпение, силу и волю, ведь с детства он передвигается в кресле-коляске. Благодаря трудолюбию и поддержке родных добился того, что стал самостоятельным в быту, а затем начал покорять значимые вершины в спорте. У него уже более 70 медалей. В семье шутят, что Максим такой же целеустремлённый, как советский пионер, и не случайно – он родился 19 мая, в День пионерии.

Несколько лет назад пловец окончил школу с серебряной медалью, поступил в Новосибирский педагогический университет на заочно-дистанционное отделение и ушёл с головой в спорт, которым занимается с детства. Когда медики озвучили страшный диагноз, порекомендовали плавание, чтобы сформировать крепкий мышечный корсет и сохранить здоровье. Тренировки в бассейне с первого года жизни стали началом спортивной карьеры ребёнка-колясочника. Рядом с ним всегда был дедушка – правоохранитель в отставке, бывший спортсмен.



Первыми спортивными наставниками Максима стали Вячеслав и Диля Лекомцевы. Благодаря им он сначала завоевал призовые ступени пьедестала на турнирах новосибирского уровня, а затем вместе с 13-летним воспитанником тренеры вышли на новую высоту – этап Кубка России, где Максим выполнил второй юношеский разряд. Тогда юный пловец поверил в себя, стал заниматься профессионально и поставил цель – стать олимпийским чемпионом.

Он обехал множество городов России – Салават в Башкирии, Екатеринбург, Сочи, Краснодар, Уфу, Омск, Бийск, Красноярск. Стена в его комнате украшена кубками, грамотами и медалями. Из самых значимых – два «серебра» и «бронза», заработанные в 2021 году на первенстве России, а также два «золота» и «серебро» Кубка России.

Как обладатель таких наград, в этом году он не только подтвердил высокий спортивный уровень на Кубке России, но и превзошёл собственные прошлогодние показатели. Его участие в крупных соревнованиях – это результат не только таланта, но и большого трудолюбия на тренировках.

Для более комфорtnого передвижения дома, по городу, на тренировках в бассейне и во время поездок на соревнования Максиму была необходима современная коляска. В прошлом году он обратился к землякам, открыл сбор и не ожидал, что общими усилиями удастся так быстро собрать средства на покупку дорогой коляски, которая значительно облегчила ему жизнь. Призёра-пловца поддержали друзья семьи, ветераны спорта, представители новосибирской команды «Локомотив» и неравнодушные люди.

– Коляска специальная, манёвренная, лёгкая. На ней проще передвигаться по улице и в помещении, руки не так устают. Давно в ней нуждался. Собрали необходимую сумму, тщательно выбирал. Она очень меня выручает, – рассказал НДН.инфо Максим.



В ноябре он вернулся с очередного для него Кубка России. Стал чемпионом, дважды серебряным призёром, а также привёз «бронзу».

– Кубок – это такая разминка, проверка себя перед самым главным для меня соревнованием – чемпионате России. Так сказать, проверяешь, на что ты способен. Не так часто проходят турниры, поэтому выступать всегда важно. В прошлом году была только «бронза», сейчас – четыре награды. Я стараюсь над собой работать, – добавил Максим.

Он благодарен своему дедушке Владимиру Викторовичу Тюленеву, тренерам Вячеславу Николаевичу и Дильтар Шакирбековне Лекомцевым, а также спортивному врачу Александре Сергеевне Кривчун, психологу Рубену Аганесовичу Агавеляну. Призёр Кубка России продолжает тренировки, чтобы на чемпионате страны вновь улучшить свой результат и стать достойным соперником для других пловцов с ограниченными возможностями здоровья, но безграничными – в спорте.

Ольга ЛЕВИНА